"伊斯兰国"最高头目被击毙内幕曝光

巴格达迪遭心腹出卖

抵丧生地不足48小时

伴随阿布·贝克尔·巴格达迪身亡,媒体爆出多方埋线布控、锁定这名极端组织"伊斯兰国"头目藏身地的细节。

伊拉克安全官员说,伊拉克 情报人员先前抓获一名巴格达 迪心腹,后者成为追踪巴格达迪 的突破口。

秘密尽失 高级助手被抓获

路透社27日以两名伊拉克安全官员为来源独家报道,他们去年2月取得追踪巴格达迪的突破,原因是巴格达迪高级助手伊斯梅尔·埃萨维遭土耳其方面抓获,移交给伊拉克安全人员。

埃萨维向伊方人员供述这些年自己如何逃脱抓捕,称巴格达迪有时会在装载蔬菜、行进中的小型公共汽车上与下属开会,以掩人耳目。

"埃萨维提供了涉及巴格达迪行 踪和藏匿地的有价值信息,帮助伊拉 克多个安全机构补上'缺失的多块拼 图'。"一名伊拉克安全官员说,"埃萨 维供出5个在叙利亚与巴格达迪会面 的人,包括他们的详细信息以及不同 会面地点。"

埃萨维有博士学位,伊拉克情报官员视他为巴格达迪5名贴身随从之一。他2006年加入"基地"组织,2008年遭美军抓获,在狱中度过4年。

加入"伊斯兰国"后,埃萨维获巴格达迪重用,接掌传达指令、挑选指挥官等工作。伊拉克政府2017年12月宣布赢得打击"伊斯兰国"的胜利后,埃萨维携妻子逃往叙利亚。

辗转多地 美国中情局确定行藏

除埃萨维提供的消息,美国、土耳 其和伊拉克情报机构联合行动成为追 踪巴格达迪的"转折点"。

伊拉克情报官员说,收网从今年初开始,多名"伊斯兰国"高级头目落网,包括4名伊拉克人和1名叙利亚人。"他们给了我们在叙利亚与巴格达迪会面的所有地点,我们决定与美国中央情报局协调行动,在那些区域部署更多资源。"

这名官员说,今年年中,情报人员确认巴格达迪藏身叙利亚西北部伊德利卜省,携家眷和3名贴身随从在不同村庄之间辗转。依据多名线人的线报,伊拉克方面锁定巴格达迪的藏身地。伊方继而把信息告知中情局,后者动用卫星和无人驾驶飞机监视那处住所,持续5个月。

两天前,巴格达迪和家人动身离开那一栖身处,乘小型公共汽车前往邻近一处村庄,"那是他活着的最后时段"。

多家媒体报道,巴格达迪在丧生 地逗留时间不足48小时。



美国总统特朗普宣布,极端组织"伊斯兰国"最高头目巴格达迪已在美军袭击行动中身亡。

■人物

巴格达迪恐怖之路

巴格达迪是"伊斯兰国"的创始人和灵魂人物,是继"基地"组织头目本·拉登后最 臭名昭著的恐怖分子。

巴格达迪原名易卜拉欣·阿瓦德·萨马莱,1971年在伊拉克首都巴格达以北萨迈拉镇附近的贫困区域出生。受家庭影响,他2003年加入萨拉菲圣战派。美国那一年入侵伊拉克。巴格达迪因反对美国军事行动遭逮捕,监禁在布卡监狱直至2004年。

巴格达迪获释后加入"基地"组织在伊拉克的分支,随后接管这一分支。巴格达迪2013年与"基地"组织头目扎瓦希里"闹翻",开始"单干"。

与"基地"发动大规模袭击不同,巴格

达迪和其他"伊斯兰国"头目主张支持者就 地投入暴力行动。这一组织声称在全球多 地发动袭击。

巴格达迪行踪隐秘、极少公开露面。 美国悬赏2500万美元抓捕他。2017年,一 度传出巴格达迪遭俄罗斯战机炸死。他随 后发布音频文件,否认自己丧生。

伴随"伊斯兰国"衰落,巴格达迪隐姓埋名,在叙利亚和伊拉克边境辗转。他担心遭刺杀和下属背叛,不用手机,经由多名线人与在伊拉克的两名主要助理联系。路透社报道,"伊斯兰国""国防部长"伊亚德·奥贝迪可能成为巴格达迪的继任者,但此人目前不知所踪。

■评论

头目虽死 威胁未除

特朗普之所以大张旗鼓地宣布巴格达 迪的死讯,无疑是因为这将是本届美国政府 的重要加分项。有媒体分析称,一来,此时 恰逢美国从叙利亚撤军不久,特朗普政府可 借此作为反恐"标志性成果"回应盟友对撤 军的批评,挽回些许颜面;二来,可以为美国 在中东维持战略收缩态势提供理由;其三, 还可以为明年的大选积累政治资本。

在国际反恐高压态势下, 巴格达迪的 末日迟早要来。巴格达迪的死讯, 将会大 大挫败中东地区尤其是叙利亚境内恐怖 分子的士气, 短期内提振国际社会在中东 反恐的信心。

当然,也应清醒认识到,一方面,巴格

达迪的恐怖遗毒远未肃清,"伊斯兰国"近年来进入"化整为零"的状态更加值得警惕;另一方面,中东地区滋生恐怖主义的土壤仍然存在。

同时, 巴格达迪之死尽管会让"伊斯兰 国"遭受重创, 但该组织并没有被消灭。叙 利亚库尔德武装 27 日警告, 巴格达迪的死 讯会触发这一极端主义组织进行报复。

根除恐怖主义需标本兼治。各方需加强国际反恐合作,维持对其全方位的高压态势;同时一些国家也要早日结束战乱动荡,实现社会和解,消除恐怖主义土壤。也只有这样,才能避免出现更多的"巴格达迪"。

■链接

哪些国家仍面临"伊斯兰国"威胁?

一些分析师认为,"伊斯兰国"最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪丧生后,这一极端主义组织遭受沉重打击,但仍然可能重振旗鼓,对多个国家构成威胁。

监测全球极端组织行动的国际恐怖组

织搜索情报集团分析师丽塔·卡茨说,从活动轨迹看,极端组织"肯定利用巴格达迪的 死招募更多人员并发动袭击"。

路透社报道,"伊斯兰国"对中东、亚洲、非 洲至少10个国家可能构成威胁。**据新华社**

欧盟同意英国"脱欧" 再次延期申请

新华社电 欧洲理事会主席图斯克 28日在社交媒体推特上表示, 欧盟 27 个成员国已同意英国提出的将"脱欧"期限 推迟到 2020 年 1 月 31 日的申请。

英国议会下院 19 日通过一项修正案,不仅推迟表决首相约翰逊与欧盟达成的新"脱欧"协议,而且迫使约翰逊致信欧盟寻求再度推迟"脱欧"。当日,约翰逊致信图斯克,申请把原定 10 月 31 日"脱欧"延期至 2020 年 1 月 31 日。

2016年6月,英国全民公投决定"脱欧"。2017年3月29日,"脱欧"程序正式启动。根据英国与欧盟的协议,英国应在2019年3月29日正式"脱欧"。2019年4月10日,欧盟成员国领导人举行特别峰会讨论英国"脱欧"问题,最终同意将"脱欧"期限延长至10月31日。

英美5G政策添裂痕

允许中国企业参与英国5G 移动网络建设

新华社电 英国政府人士披露,首相鲍里斯·约翰逊有意沿用前任特雷莎·梅的政策, 允许中国企业参与英国5G移动网络建设。

继德国政府之后,英国可能成为近期 第二个无视美方压力,给予中国企业5G 市场准入的西方传统盟友,或许给英美关 系带来裂痕。

英国《星期日泰晤士报》和《星期日邮报》27日以接近英国政府高层和安全部门的人士为来源,披露约翰逊政策意向。

一名英国安全官员说,英国政府已就5G政策立场举行数次会议,约翰逊今后5周将召集国家安全委员会会议,预期最早11月正式作出决定,给予华为参与英国5G网络"无争议"部分的建设。

依据一名政府高级官员的说法,中国 企业掌握的一些5G技术在西方市场找不 到替代方案,如果不与中国企业合作,英 国5G发展将落后。

"(约翰逊)将作出(与特雷莎·梅)一样的决定。"这名官员告诉《星期日泰晤士报》记者,"现实是,如果你说'不',你就找不到其他替代品。"

一名英国情报官员说,英国方面有技术能力防范5G网络建设安全风险,但允许中企参与可能带来"政治后果",即"让最紧密战略盟友美国不高兴"。

隐退多年再出山

费尔南德斯 当选阿根廷总统

新华社电 据阿根廷国家选举委员会 27日晚公布的计票结果,中左翼反对派总 统候选人阿尔韦托·费尔南德斯在当天举 行的总统选举中获胜,当选下届总统。

根据 92.83%选票的统计结果,在野党"全民阵线"候选人费尔南德斯与前总统克里斯蒂娜组成的竞选组合获得47.88%的选票。根据宪法,费尔南德斯当选总统,克里斯蒂娜当选副总统。现总统马克里得票率为 40.6%。

费尔南德斯曾两次出任内阁首席部长(总理),帮助阿根廷走出了2001年经济危机,实现连续多年经济高速增长,2008年辞职后便较少参加政治活动。

总统就职仪式将于12月10日在玫瑰 宫举行,总统任期4年。

阿根廷27日举行大选投票,除选举产生新一届总统与副总统外,同时还选举出130名众议员和24名参议员。